
АВЕН. У цэ лым вас ча кае 

спры яль ны пе ры яд без ліш ніх 

кло па таў і праб лем. Не вар та 

ча каць сюр пры заў. Пра вя дзі це 

гэ ты час спа кой на і ўдзя лі це мак сі мум ува гі 

рас слаб лен ню. У па чат ку тыд ня маг чы мыя 

буй ныя гра шо выя па куп кі, якія па ра ду юць 

усіх чле наў сям'і.

ЦЯ ЛЕЦ. На пра цоў ным мес-

цы бу дзе па на ваць на пру жа ная 

ат мас фе ра. Не да зва ляй це не-

га тыў ным па чуц цям атру ціць 

ся бе, па спра буй це вы свет ліць, што з'яў ля-

ец ца пры чы най. Вам так са ма да вя дзец ца 

вы ра шыць, на чы ім ба ку кан флік ту вы ўста-

не це. На жаль, не атры ма ец ца не пе ра нес ці 

праб ле мы на ра бо це ў аса біс тае жыц цё.

БЛІЗ НЯ ТЫ. Усё, што пач ня це 

на гэ тым тыд ні, ака жа ста ноў чы 

і доў га тэр мі но вы ўплыў на ва ша 

жыц цё. Бу дзе це мець пос пех не 

толь кі ў пра фе сій най сфе ры, але 

і ў аса біс тым жыц ці. І на рэш це да сяг ня це сва-

ёй мэ ты і да мо жа це ся пос пе ху, яко га за слу-

гоў ва е це. Вас ча ка юць спры яль ныя дні не 

толь кі на пра цы, але і ў фі нан са вай сфе ры.

РАК. Ты дзень спры яль ны 

для на ладж ван ня ад но сін. Ця-

пер вам важ на ра за брац ца са 

ста ры мі праб ле ма мі. Па ста рай це ся не за-

трым лі вац ца час та на ра бо це: вы па трэб ны 

сва ёй сям'і. Вы дзе лі це час са бе і свай му 

знеш ня му вы гля ду. У фі нан са вых пы тан нях 

скон чы це па га шаць доўг, які вель мі аб ця-

жар ваў.

ЛЕЎ. Ча ка ец ца спа кой ны 

ты дзень. На ра бо це для ва ша га 

пра фе сій на га раз віц ця не бу дзе 

ні я кіх пе ра шкод, а ка лі і бу дуць, 

вы іх лёг ка пе ра адо ле е це. Зор кі па каз ва юць 

на тое, што ва ша фі нан са вае ста но ві шча 

мо жа па леп шыц ца. Не ча кай це вя ліз на га 

скач ка, але маг чы ма па вы шэн не зар пла ты 

або гра шо вы бо нус.

ДЗЕ ВА. Ты дзень ака жа моц-

ны ўплыў на па дзеі, якія з ва мі 

ад бу дуц ца. У кан цы тыд ня зра-

бі це пе ра пы нак у ра бо це: вам 

не аб ход на ад па чыць. Ідэа льным вы ба рам 

бу дзе ка рот кі вод пуск з бліз кі мі, але трэ ба 

спла на ваць па езд ку за га дзя. Так са ма гэ ты 

пе ры яд спры яль ны для ра бо ты на ага ро дзе 

і для ра мон ту.

ША ЛІ. Ты дзень бу дзе над-

звы чай спры яль ны, асаб лі-

ва ў пра цоў най сфе ры. Ка лі 

вы зро бі це ўсё свое ча со ва і 

не да пус ці це па мы лак па без уваж лі вас ці, 

мо жа це раз ліч ваць на на леж ную ад зна ку з 

бо ку на чаль ства. Адзі но кім Ша лям вар та па-

кла па ціц ца пра по шук дру гой па лавін кі. Ця пер 

вель мі спры яль ны час для гэта га.

СКАР ПІ ЁН. Ча ка ец ца шмат 

дзе ла вых су стрэч і роз ных пе ра-

га во раў на гэ тым тыд ні. Вы змо-

жа це ўра зіць усіх сва ёй энер гі яй 

і ары гі наль ны мі ідэ я мі. Гэ ты пе ры яд мо жа 

ака зац ца вель мі плён ным, толь кі спраў-

це ся з ля но тай. Ка лі з'я віц ца маг чы масць 

па вя лі чыць свой да ход, не вы пус ці це яе. 

У аса біс тым жыц ці на ста не пе ра пы нак, але 

гэ та да леп ша га.

СТРА ЛЕЦ. Ця пер ідэа льны 

час, каб па чаць ува саб ляць 

ма ры ў жыц цё. Пач ні це са 

скла дан ня спі са мэт на най-

блі жэй шую бу ду чы ню. Да вя дзец ца су-

праць ста яць спа ку сам на кож ным кро ку. 

Будзь це цярп лі выя і не ад маў ляй це ся ад 

но вых пра па ноў, якія па сту па юць. Пра дэ-

ман стра ваў шы сваі май стэр ства і та лент, 

атры ма е це доў га тэр мі но вую фі нан са вую 

вы га ду ў бу ду чы ні.

КА ЗЯ РОГ. Па ча так тыд-

ня за па тра буе яс на га ро зу му 

і ра шу чых дзе ян няў. Цвёр да 

стой це на зям лі і будзь це асця-

рож ныя ў фі нан са вых пы тан нях. Перш 

чым пры няць важ нае ра шэн не і зра біць 

на ступ ны крок, па рай це ся з кім-не будзь 

больш да свед ча ным. 

Пра па но ва, якая па сту піць, мо-

жа быць не зу сім за кон най. Пад рых-

туй це ся да не пры ем нас цяў у кан цы 

тыд ня.

ВА ДА ЛІЎ. Эн ту зі язм, ра-

дасць жыц ця і вы дат ны на строй 

бу дуць су пра ва джаць вас з па-

ня дзел ка да ня дзе лі. Энер гія 

поў ні (25 са ка ві ка) вель мі спры яль ная ў 

пра цоў най сфе ры, а так са ма ў між асо-

бас ных ад но сі нах. Ад чу е це ра дасць ад 

вы дат на вы ка на най пра цы і змо жа це раз-

ліч ваць на пос пех як у ву чо бе, так і ў аса-

біс тым жыц ці. Тое, што ра ней зда ва ла ся 

праб ле май, рап там вы ра шыц ца са мо са -

бой.

РЫ БЫ. Па спра буй це быць 

больш ак тыў ны мі і на по рыс ты мі, 

гэ та дак лад на пры ня се вам ка-

рысць у аса біс тым жыц ці. З'я віц-

ца вы дат ная маг чы масць да вес ці да кан ца 

спра вы, якія доў га ад кла да лі. Так што не 

вы пус кай це свой шанц. Су стрэ ча са ста-

рым ка хан нем у кан цы тыд ня ўпры го жыць 

ва ша жыц цё ўспа мі на мі.
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СЁННЯ Месяц
Першая квадра 17 сакавіка.

Месяц у сузор’і Дзевы.

Iмянiны
Пр. Васілісы, Галіны, Настассі, 

Віктара, Дзяніса, Кандрата, 

Купрыяна, Леаніда, Серафіма.

К. Пелагеі, Фелікса.

УСМІХНЕМСЯЗАЎТРА
До мра бот ні ца:

— Ка лі вы мне не да вя ра е це, ма дам, 

лепш я зу сім не бу ду ў вас пра ца ваць!

— Як жа не да вя раю! Я да ве ры ла вам 

на ват ключ ад шка тул кі з каш тоў нас ця мі!

— Так, але ён да яе не па ды хо дзіць!

— Пят ні ца! Па еха лі са спа кой най 

ду шой у бар!

— Сён ня се ра да.

— Ну, та ды па еха лі з не спа кой най 

ду шой у бар!

Сён ня па тэ ле фа на ва лі з не зна ё ма га 

ну ма ра і ска за лі:

— Або 100 ты сяч до ла раў, або вы 

больш ні ко лі не ўба чы це сваю жон ку...

Абедз ве пра па но вы бы лі пры ваб ныя, 

але я вы браў гро шы.

Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

1899 год — на ра-

дзі ла ся (м. 

Жа лу док) Воль га Ула дзі-

мі ра ўна Га лі на, акт ры са, 

пе да гог, на род ная ар-

тыст ка Бе ла ру сі. Сцэ-

ніч ную дзей насць па ча ла ў 1917 го дзе. 

У 1923—1962 пра ца ва ла ў Бе ла рус кім тэ-

ат ры імя Я. Ку па лы. Ва ло да ла та лен там 

спа сці гаць ін тэ ле кту аль ную асно ву воб-

ра за, пе ра да ваць най тан чэй шыя ню ан сы 

ўнут ра на га ста ну сва іх ге ра інь. Не паў тор-

ная вы ка наў ца ро ляў гранд-дам — вы тан-

ча ных, га нар лі вых арыс та кра так. Ся род 

ро ляў: Ма рыя Аляк санд раў на («Сям'я» 

І. Па по ва), Ку па ві на («Ваў кі і авеч кі» 

А. Аст роў ска га), Соф'я («Апош нія» М. Гор-

ка га) і інш. Мно га вы кла да ла ў Бе ла рус кім 

тэ ат раль на-мас тац кім ін сты ту це. Вы сту-

па ла ў пе ры я дыч ным дру ку з ус па мі на мі 

аб дзея чах бе ла рус ка га тэ ат ра, з рэ цэн зі-

я мі на спек так лі, ар ты ку ла мі-роз ду ма мі аб 

сут нас ці ак цёр ска га май стэр ства.

1906 год — на ра дзіў ся (г. Чэ ры-

каў) Ісак 

Лю бан, бе ла рус кі кам па-

зі тар, за слу жа ны дзе яч 

мас тац тваў Бе ла ру сі. У 

1928—1936 га дах мас-

тац кі кі раў нік му зыч на га 

вя шчан ня Бе ла рус ка га 

ра дыё, у 1937—1941 — Ан самб ля пес ні 

і тан ца Бе ла рус кай фі лар мо ніі. У 1933—

1938 — стар шы ня праў лен ня Са ю за кам-

па зі та раў Бе ла ру сі. 

1949 год — на ра дзіў ся (г. п. Ра-

со ны) Аляк сандр Пят ро віч 

Лас каў нёў, бе ла рус кі ву чо ны ў га лі не ма-

тэ ры я лаз наў ства, док тар тэх ніч ных на-

вук, член-ка рэс пан дэнт НАН Бе ла ру сі. 

З 1975 го да — за гад чык ла ба ра то рыі, 

на мес нік ды рэк та ра ў Фі зі ка-тэх ніч ным 

ін сты ту це НАН Бе ла ру сі. Аў тар на ву-

ко вых прац па па раш ко вай ме та лур гіі, 

ліц ці і апра цоў цы ціс кам алю мі нію і яго 

спла ваў.

1876 год — рус-

кі элект ра-

тэх нік П. Яб лач каў атры -

маў па тэнт 

на вы най-

дзе ную ім 

«элект рыч ную свеч ку», 

па клаў шы па ча так пер-

шай прак тыч на пры мя-

няль най сіс тэ ме элект-

рыч на га асвят лен ня.

1932 год — Рэў ва ен са вет 

СССР пры няў па ста но-

ву «Аб ас но вах ар га ні за цыі Ва ен на-

па вет ра ных сіл РСЧА», якая па кла ла 

па ча так шы ро ка маш таб най рэ фор ме 

са вец кай ва ен най авія цыі. У па ста но-

ве бы ло вы зна ча на ба я вое зна чэн не і 

тэх ніч нае раз віц цё ВПС як са ма стой-

на га ро ду войск, вы кла да лі ся но выя 

стра тэ гіч ныя і апе ра тыў на-так тыч ныя 

по гля ды на ар га ні за цый нае бу даў ніц-

тва і ба я вое пры мя нен не Ва ен на-па-

вет ра ных сіл у вы пад ку на па дзен ня на 

на шу кра і ну. З ро ду вой скаў ВПС ста лі 

пе ра тва рац ца ў асоб ны від Уз бро е ных 

сіл СССР.

1942 год — Дзяр жаў ны ка-

мі тэт аба ро ны пры няў 

па ста но ву «Аб ма са вай доб ра ах вот-

най ма бі лі за цыі дзяў чат ва ўзрос це ад 

18 да 28 га доў у дзе ю чую ар мію». Да мая 

1945 го да ў Чыр во ную Ар мію бы ло пры-

зва на 900 ты сяч жан чын. 87 з іх уда сто е ны 

зван ня Ге роя Са вец ка га Са ю за.

УІЛЬ ЯМ ШЭКС ПІР:

«Го нар дзяў чы ны — усё 
яе ба гац це, ён да ра жэй-
шы за ўся ля кую спад-
чы ну».
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Па чыр во най да рож цы да тэ ат-

ра прай шлі га на ро выя гос ці фо ру-

му — за слу жа ная ар тыст ка Ра сій-

скай Фе дэ ра цыі Але на Бар зо ва, 

вя до мыя кры ты кі і тэ ат раз наў цы 

Вік то рыя Яр ма лін ская, Вік тар 

Шрай ман, Ві таль Ка та віц кі, Анас-

та сія Іва но ва... Ма гі ляў ча не ві та лі 

тэ ат раль ныя ка лек ты вы, якія пер-

шы мі пры еха лі ў Ма гі лёў — драм-

тэ атр «На Лі цей ным» з Санкт-

Пе цяр бур га на ча ле з мас тац кім 

кі раў ні ком-ды рэк та рам Сяр ге ем 

Ма ро за вым, Кыр гыз скі дзяр жаў-

ны тэ атр юна га гле да ча імя Ба кен 

Кы ды ке е вай з яго ды рэк та рам Та-

а лай бе кам Тур гу но вым, Ерэ ван-

скі дзяр жаў ны рус кі драм тэ атр імя 

К. Ста ні слаў ска га і яго мас тац ка га 

кі раў ні ка Ка рэ на Не рсі ся на і шмат-

лі кіх ін шых гас цей фо ру му.

Пер шы спек такль — «Жа ніць-

ба» — ад быў ся яшчэ за дзень да 

афі цый на га ад крыц ця. Ар тыс ты 

Ма гі лёў ска га драм тэ ат ра па ста ві лі 

яго пад кі раў ніц твам зна ка мі та га 

ра сій ска га рэ жы сё ра перм ска га тэ-

ат ра «У Мос та» Сяр гея Фя до та ва. 

Пос пех быў га ран та ва ны з самага 

па чат ку. Фес ты валь ную эс та фе ту 

дру го га дня пры ня лі Але на Бар зо-

ва з мо нас пек так лем «У раз ры ве 

аб ло каў», драм тэ атр «На Лі цей-

ным» з па ста ноў кай «Ан тарк ты-

да» і Ла дзей на поль скі драм тэ атр-

сту дыя «Апрель», ар тыс ты яко га 

па да ры лі гле да чам лі рыч ную гіс-

то рыю ад ной су стрэ чы пад наз вай 

«Двое на арэ лях».

Але пе рад гэ тым пер шы мі на 

сцэ ну Ма гі лёў ска га драм тэ ат ра 

вый шлі ар га ні за та ры. З па чат кам 

на ступ на га тэ ат раль на га свя та 

гле да чоў па він ша ва лі на чаль нік 

упраў лен ня дзяр жаў ных спе цы яль-

ных куль тур ных ме ра пры ем стваў 

Мі ніс тэр ства куль ту ры Іна Ада мо-

віч і на чаль нік упраў лен ня куль ту-

ры Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма 

Аляк сандр Жы гун. Яны за чы та лі 

він ша валь ныя рад кі ад стар шы ні 

Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Ана-

то ля Іса чан кі і мі ніст ра куль ту ры 

Ана то ля Мар ке ві ча.

Між на род ны ма ла дзёж ны тэ-

ат раль ны фо рум за ві таў у Ма гі-

лёў 17-ы раз. У яго пра гра ме 23 

спек так лі тэ ат раў з Бе ла ру сі, Ра-

сіі, Ар ме ніі, Бал га рыі, Ка зах ста на, 

Кыр гыз ста на. У рам ках спе цы яль-

най пра гра мы ад бу дуц ца твор чыя 

су стрэ чы і май стар-кла сы пе да-

го гаў, дра ма тур гаў, вя до мых рэ-

жы сё раў, ар тыс таў, ся род якіх 

Мі ка лай Ка ля да, Сяр гей Фя до таў, 

Люд мі ла Бя ло ва, Ган на Баль шо ва, 

Аляк сей Бай да коў. За пла на ва ны 

су стрэ чы і май стар-кла сы ўдзель-

ні каў фо ру му з ма ла ды мі ар тыс-

та мі і на ву чэн ца мі тэ ат раль на га 

ад дзя лен ня Ма гі лёў ска га дзяр-

жаў на га ка ле джа мас тац тваў. 

У ра бо це ма ла дзёж на га жу ры сё-

ле та за дзей ні ча ны сту дэн ты Ра-

сій ска га ін сты ту та тэ ат раль на га 

мас тац тва.

За не каль кі хві лін да па чат ку 

фо ру му пер шы мі ўра жан ня мі і спа-

дзя ван ня мі, якія на яго ўскла дае, 

па дзя лі ла ся док тар мас тацт ва-

знаў ства тэ ат раль ны кры тык 

Ве ра ні ка ЯР МА ЛІН СКАЯ.

— Фес ты валь — гэ та заў сё ды 

ча кан не но вых ад крыц цяў, спек-

так ляў, ім ён, пе рад усім у дра ма-

тур гіі, дзе апош нім ча сам на зі ра-

ец ца за ціш ша. А но выя ка лек ты-

вы пры во зяць ней кія асаб лі выя 

спек так лі, і мы ра зам з гле да чом 

ад кры ва ем для ся бе но выя ім ёны. 

Афі ша вель мі не ча ка ная, на сы ча-

ная, вя лі кая пра гра ма ра сій скіх 

тэ ат раў, азі яц кіх — Ар ме ніі, Кыр-

гыз ста на, Ка зах ста на, ці ка вая пра-

гра ма бе ла рус кіх тэ ат раў. Усё но-

вае, і ча каю ад кож на га спек так ля 

ча гось ці не звы чай на га. Та кі, ме-

на ві та ма ла дзёж ны, фо рум у нас 

у кра і не адзін, ён што год збі рае 

най леп шыя тэ ат раль ныя тво ры. 

Са мае ці ка вае, крэ а тыў нае, экс-

пе ры мен таль нае.

Сё ле та экс перт нае жу ры фо ру-

му ўзна чаль вае ра сій скі і із ра іль скі 

тэ ат раль ны рэ жы сёр, ак цёр, пе да-

гог, кры тык Вік тар Шрай ман. І ён 

ча кае ад фес ты ва лю... ра дас ці.

— Ра бо та ра бо тай, але я як ча-

ла век, які лю біць тэ атр з дзя цін-

ства, заў сё ды ча каю ра дас ці, — 

пры знаў ся ён. — У мя не прос ты 

па ды ход: ка лі два-тры спек так лі 

атры ма лі ся, фес ты валь ад быў ся. 

Та му ча каю ра дас ці. І ра зу мею, як 

стар шы ня жу ры, ад каз насць. Уся-

кае но вае ма ла дое па ка лен не, як 

пра ві ла, змя тае ўсё ста рое, усе 

па пя рэд нія каш тоў нас ці — і эс-

тэ тыч ныя, і на ват сэн са выя. Пас-

ля та кой рэ ва лю цыі ад бы ва ец ца 

свое асаб лі вае ачы шчэн не і ад ра-

джэн не мас тац тва — ча сам праз 

не ра зу мен не, цяж кас ці. Важ на, 

што сю ды пры яз джа юць ар тыс ты, 

рэ жы сё ры, ка лек ты вы з роз ных тэ-

ат раў, га ра доў, кра ін. Гэ та маг чы-

масць зве рыць твор чыя га дзін ні кі. 

Тэ ат ры не па він ны ва рыц ца ў сва-

ім со ку, мо гуць склас ці ся лжы выя 

каш тоў нас ці.

Па ста ян ны ўдзель нік фес ты ва-

лю і яго ня змен ны кры тык за гад-

чык ка фед ры рэ жы су ры Бе ла рус-

кай дзяр жаў най ака дэ міі мас тац-

тваў Ві таль Ка та віц кі лі чыць, што 

ма гі лёў скі фес ты валь да па ма гае 

глы бей ін тэ гра вац ца ў твор часць 

ін шых кра ін.

— Быў час, ка лі мы аку ну лі ся ў 

фор му, ду ма лі, што гэ та га лоў нае, 

і за бы лі ся пра змест, — раз ва жае 

ён. — У вы ні ку шмат тру каў, зна хо-

дак, а вось ча ла век стра ціў ся. Ідэн-

ты фі ка цыя пер са на жа з гле да чом 

не ад бы ва ец ца. І ця пер ёсць па-

трэ ба ў спек так лях, з ге ро я мі якіх 

ха це ла ся б зліц ца.

Ма гі лёў скі тэ ат раль ны фес ты-

валь знай шоў сваё мес ца ў куль-

тур най афі шы Бе ла ру сі і ззяе там 

яр кай зо рач кай. І яго знач насць 

толь кі ўзрас тае. Асаб лі ва сён ня, 

ка лі раз бу ра юц ца і па ру ша юц ца 

агуль на ча ла ве чыя каш тоў нас ці. 

Яго моц за кла дзе на на ват у наз-

ве. «Март» — са ка вік, вяс на, ка лі 

ўсё ад ра джа ец ца і пра чы на ец ца 

на дзея на бу ду чае, а кан такт — 

аб' яд нан не. Мі сія тэ ат ра аб' яд ноў-

ваць лю дзей, тэ ат ры, кра і ны.

На дум ку на чаль ні ка ўпраў-

лен ня дзяржаўных спецыяльных 

культурных мерапрыемстваў Мі-

ніс тэр ства куль ту ры Іны Ада мо-

віч, ма гі лёў скі фо рум — гэ та маш-

таб ная яр кая куль тур ная па дзея, 

ро лю якой у па пу ля ры за цыі бе ла-

рус ка га тэ ат раль на га мас тац тва і 

не толь кі цяж ка пе раа ца ніць.

— Сё ле та пра гра ма фо ру му па-

шы ра на за кошт па ста но вак для 

дзя цей і мо ла дзі. І гэ та цу доў на, — 

ад зна чы ла яна. — Сім ва ліч на, што 

прад стаў ле ны рэ гі я наль ныя тэ ат ры 

Бе ла ру сі. Пе ра ка на на, што на шы 

тэ ат ры па ка жуць вы со кі ўзро вень і 

ад кры юць но выя ім ёны рэ жы сё раў 

і ак цё раў. Мас тац тва аб' яд ноў вае 

кра і ны і кан ты нен ты. Як на «Сла-

вян скім ба за ры»: праз мас тац-

тва — да мі ру і ўза е ма ра зу мен ня.

Фо рум толь кі па чаў ся, але з 

са ма га па чат ку ўзяў вы со кі старт. 

Пер шыя спек так лі вы клі ка лі шмат 

эмо цый і раз ва жан няў. Ра сій ская 

ар тыст ка тэ ат ра і кі но Але на Бар зо-

ва не каль кі га доў та му ўпер шы ню 

пры еха ла на фо рум і ўлю бі ла ся ў 

Ма гі лёў. Гэ тым ра зам яна вы ра шы-

ла зра біць гораду па да ру нак, па-

дзя ліц ца сва і мі са мы мі па та ем ны-

мі пе ра жы ван ня мі. Мо нас пек такль 

«У раз ры ве аб ло каў» па вод ле паэ-

мы яе му жа, зна ка мі та га паэ та-пе-

сен ні ка Мі ка лая Зі ноў е ва «Еван гел-

ле ад Ка ме ты», вель мі аса біс ты.

— Мае сяб ры на зва лі спек-

такль паэ тыч ным пер фо рман сам, 

і я па га дзі ла ся з імі, — рас ка за ла 

ар тыст ка пра сваю па ста ноў ку. — 

Май го му жа Мі ка лая Зі ноў е ва ўсе 

ве да юць як аў та ра та кіх хі тоў, як 

«Па ром шчык», «Ка за но ва», «Дэль-

тап лан», «Зя лё нае свят ло». Ка лі 

мы з ім па зна ё мі лі ся і ён пра чы таў 

мне сваё «Еван гел ле ад Ка ме ты», 

для мя не гэ та быў стрэс, я зра зу ме-

ла, што пе ра да мной па эт з вя лі кай 

лі та ры. Маг чы ма, гэ та і ады гра ла 

ро лю, што я ста ла яго жон кай. І сён-

ня, ка лі яго ня ма, я ства ры ла спек-

такль, у якім, акра мя гэтай паэ мы, 

ёсць ін шыя яго паэ мы і вер шы. Там 

і ві дэа рад, і пес ні, і пры лёт ка ме ты 

Га лея, і я ў роз ных воб ра зах...

На пе ра дзе — шмат но вых цёп-

лых тэ ат раль ных ве ча роў. І што зна-

мя наль на: сё ле та «М@rt.кан такт» 

не аб мя жоў ва ец ца ад ным тыд нем. 

Цу доў ным яго пра ця гам ста нуць 

гаст ро лі зна ка мі та га Ека ця рын-

бург ска га тэ ат ра Мі ка лая Ка ля-

ды, якія па зна ча ны ў тэ ат раль най 

афі шы на апош нія чыс лы кра са-

ві ка. «Ка ля да-тэ атр» сё ле та за-

вяр шае фес ты валь ную пра гра му 

«М@rt.кан так та» і пра цяг вае яе 

сва ёй гаст роль най. Уліч ва ю чы, 

што сё ле та год юбі лею Мі ка лая 

Го га ля, тэ атр па ка жа не каль кі па-

ста но вак па яго тво рах — «Та рас 

Буль ба», «Са ра чын скі кір маш», 

«Мёрт выя ду шы». Акра мя гэ та га, 

ар тыс ты з Ура ла па ра ду юць сва іх 

юных гле да чоў па ста ноў ка мі «Ка-

нёк-Гар бу нок» і «Кот у бо тах».

І яшчэ ад на вель мі важ ная асаб лі-

васць сё лет ня га фо ру му. На пра ця-

гу ўсіх яго дзён бу дзе ар га ні за ва на 

ра бо та ма біль най экс па зі цыі Бе ла-

рус ка га дзяр жаў на га му зея гіс то рыі 

Вя лі кай Ай чын най вай ны, пры мер ка-

ва ная да 80-й га да ві ны вы зва лен ня 

Бе ла ру сі. Для на вед валь ні каў з бі ле-

та мі на лю бы спек такль тэ ат раль на-

га фо ру му ўва ход бяс плат ны.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ

Фо та аў та ра.

Калектыў адкрытага акцыянернага таварыства «Белкніга» смуткуе з выпадку 
заўчаснай смерці дырэктара ААТ «Паліграфкамбінат імя Я. Коласа» Ігара Мікалаевіча 
МАЛАНЯКА і выказвае глыбокія спачуванні яго родным і блізкім.

Вы каз ва ем шчы рыя спа чу ван ні сям'і, сяб рам і ка ле гам Іга ра Мі ка ла е ві ча МА-
ЛА НЯ КА, ды рэк та ра ААТ «Па лі граф кам бі нат імя Я. Ко ла са». Яго вы со кі ўзро вень 
пра фе сі я на ліз му, ад да насць спра ве, стаў лен не да ка лег бы лі пры кла дам для мно гіх. 
Ігар Мі ка ла е віч уклад ваў усе свае сі лы ў раз віц цё прад пры ем ства, за бяс печ ва ю-
чы ста біль ную ра бо ту і роск віт. Ігар Мі ка ла е віч Ма ла няк быў не толь кі вы дат ным 
кі раў ні ком, але і доб рым сяб рам, вы дат ным ча ла ве кам. Яго да бры ня і муд расць 
за ста нуц ца ў па мя ці ўсіх, хто меў го нар з ім пра ца ваць.

Калектыў выдавецтва «Адукацыя і выхаванне».

Кі раў ніц тва і ка лек тыў вы да вец тва «На род ная асве та» вы каз ва юць глы бо кія спа-
чу ван ні род ным і бліз кім у су вя зі з заў час най смер цю Іга ра Мі ка ла е ві ча МА ЛА НЯ КА. 
Смут ку ем ра зам з ва мі.

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы каз вае глы бо кае спа чу ван не 
род ным і бліз кім ды рэк та ра ААТ «Па лі граф кам бі нат імя Я. Ко ла са» Іга ра Мі ка ла е ві ча 
МА ЛА НЯ КА ў су вя зі з яго рап тоў най смер цю.

Доб рая па мяць пра Іга ра Мі ка ла е ві ча на заўж ды за ха ва ец ца ў па мя ці бліз кіх, сяб-
роў і ка лег.

Учо ра, 22 са ка ві ка, пе ра ста ла біц ца сэр ца ча ла ве ка, яко га доб ра 
ве да лі не толь кі ў га лі не Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі, але і ва ўсім го ра-
дзе, у на шай кра і не. Пай шоў з жыц ця ды рэк тар ААТ «Па лі гра фіч ны 
кам бі нат імя Я. Ко ла са» Ігар Мі ка ла е віч МА ЛА НЯК.

Скруш на на ду шы, тры вож на на сэр цы, ня ўтуль на, бо, акра мя та го, 
каб вы ка заць спа чу ван ні яго род ным, акра мя доб рых слоў на ўзда гон, 
ні чо га і зра біць не мо жаш. Ві даць, як раз так ад чу ва юць ся бе мно гія і 
мно гія лю дзі, хто ве даў яго на роз ных эта пах жыц ця.

Ад каз ны кі раў нік, здоль ны ар га ні за тар, у ха рак та ры яко га ха-
па ла мес ца муд рас ці і ра шу час ці, асця рож нас ці і сме лас ці, вы со кі 
пра фе сі я нал, які ўмеў ра біць сваю спра ву грун тоў на, са мыя скла да ныя за да чы ён 
вы кон ваў эфек тыў на і свое ча со ва. Па лі гра фіст, кні га дру кар, які заў сё ды імк нуў ся да 
но вых ве даў, ён умеў на бы тае спа лу чаць з рэ ча іс нас цю. Зда ва ла ся ча сам, што ня ма 
для яго тых вы шынь, якія не пад сі лу.

З вя лі кай па ва гай да Іга ра Мі ка ла е ві ча заўж ды ста ві лі ся кі раў ні кі ін фар ма цый най 
га лі ны, імк ну лі ся і сло вам, і роз ны мі ад зна ка мі вы клас ці, пад крэс ліць гэ тую па ва гу.

Чуй ны да доб ра га кніж на га ды зай ну, стыль на га мас тац ка га афарм лен ня кні гі, ён 
шчод ра і ра зам з тым так тоў на раз да ваў свае пад каз кі кні га вы даў цам. Ка лі ўваж лі ва 
агле дзець па лі цы кні гар няў і біб лі я тэк кра і ны, то вы свет ліц ца, што сот ні і на ват ты-
ся чы на зваў кніг ад дру ка ва ны на Па лі гра фіч ным кам бі на це імя Яку ба Ко ла са як раз 
у час яго кі раў ніц тва. Су пра цоў ні кі кніж ных вы да вец тваў доб ра ве да лі Іга ра Мі ка ла-
е ві ча, лі чы лі, што ён — на дзей ны сяб ра і член агуль най кніж най ка ман ды.

Па мяць пра свет ла га, сім па тыч на га ча ла ве ка і вя до ма га кі раў ні ка ў га лі не Мі ніс-
тэр ства ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь Іга ра Мі ка ла е ві ча Ма ла ня ка на заў сё ды 
за ста нец ца ў гіс то рыі на ша га жыц ця.

«М@RT.КАН ТАКТ-24» 
ПА ШЫ РАЕ МЕ ЖЫ

ГА «Саюз пісьменнікаў Беларусі» вы каз вае глы бо кае спа чу ван не род ным і бліз-
кім ды рэк та ра ААТ «Па лі граф кам бі нат імя Я. Ко ла са» Іга ра Мі ка ла е ві ча МА ЛА НЯ КА 
ў су вя зі з яго рап тоў най смер цю.

Доб рая па мяць пра Іга ра Мі ка ла е ві ча на заўж ды за ха ва ец ца ў па мя ці бліз кіх, сяб-
роў і ка лег.

РВУ «Выдавецкі дом «Звязда» вы каз вае глы бо кае спа чу ван не род ным і бліз кім 
ды рэк та ра ААТ «Па лі граф кам бі нат імя Я. Ко ла са» Іга ра Мі ка ла е ві ча МА ЛА НЯ КА ў 
су вя зі з яго рап тоў най смер цю.

Доб рая па мяць пра Іга ра Мі ка ла е ві ча на заўж ды за ха ва ец ца ў па мя ці бліз кіх, сяб-
роў і ка лег.


